

成都发出新春邀请函 千余场特色文旅活动邀你花式过大年

成都发展 Chengdu Development

漫步成都大庙会，赏绚丽灯光秀，逛周边古镇，体验激情冰雪运动……新春佳节临近，成都街头陆陆续续开始挂灯笼和中国结，营造出浓厚的新春氛围。这个春节，成都有哪些精彩的活动？有哪些新颖的玩法？

热闹的节日离不开丰富多彩的文旅活动。1月17日，成都市举行迎新系列活动新闻发布会，邀请海内外游客春节到成都街头走一走。华西都市报、封面新闻记者了解到，今年春节成都将以“活力成都年 万千气象新”为主题，推出12大场景贺新春重点文旅活动和13类千余场迎新特色文旅活动，诚邀大家在成都团圆贺新春、欢喜过大年。

当前，成都始终坚持生态优先、绿色发展，写好文旅融合文章，精心组织开展节日文化旅游特色活动，落实好惠民措施，推出更多优质公共文化服务产品，让群众温暖过冬、欢乐过节。

华西都市报·封面新闻
记者 罗田怡



成都IFS熊猫吸引不少游客打卡。图据文旅成都

文旅活动不断上新 在璀璨灯火中感受活力成都

今年春节成都有哪些特色活动？记者了解到，在12大重点文旅场景贺新春方面，除了在南方唯一国家级滑雪旅游度假区西岭雪山举办的南国国际冰雪季以外，游客还可以到熊猫基地看看憨态可掬的大熊猫，新生大熊猫将联动贺岁送祝福；可以到武侯祠、金沙遗址、杜甫草堂探索成都大庙会、金沙太阳神鸟节、“大雅中国年·人日游草堂”的文化底蕴；还可以到天府艺术公园、东郊记忆感受首届天府艺术季和东区音乐季的潮流氛围，享受精品艺术展演与国潮风起的精彩。

在13类特色活动迎新年方面，成都重点围绕乐熊猫、玩冰雪、赏花灯、寻花径、学非遗、逛庙会、访古镇、看展览、观演出、听音乐等，推出“到成都街头走一走”特色活动1000余场，满足各年龄段市民游客的需求。春节期间，全市市属国有博物馆、美术馆、图书馆、文化馆、天府家风馆等都不会闭馆，并将开展延时服务。

成都拥有酒吧近3000家，年客流量达5000万人次，夜生活流光溢彩。春节期间，各类夜景将推出延时服务，交子大道双子塔等地标将上演精彩的灯光秀，“夜游锦江”新增高新区江滩公园与莲花桥环线，江滩公园将举办第54届成都国际熊猫灯会暨首届江滩公园光影艺术展，向市民游客呈现一场光影盛宴。

“我们邀请大家去夜市尝尽麻辣鲜香，去锦里古街、安顺廊桥感受酒馆文化，去玉林路小酒馆、东安湖体育场馆畅听音乐盛宴，去锦江剧场品味川剧文化套餐，在璀璨灯火中感受成都新活力。”成都市相关负责人表示。

此外，为满足市民游客多样化消费需求，成都市商务局联动成都市文广旅局、体育局、博览局、住建局等部门，链接各大特色消费场景，策划开展了一系列新春促消费活动，进一步丰富节日消费供给。

成都市商务局相关负责人表示，目前成都“其乐融‘蓉’”新春消费季已启动，将持续至2月14日。消费季聚焦年货购物、以



“活力成都年 万千气象新——到成都街头走一走”2025新春活动发布现场。图据文旅成都



东安湖体育公园的成都世运会倒计时装置。图据运动成都

旧换新、餐饮文体消费等领域，推出“新春欢乐购”“新春团年饭”“新春随心换”为主题的200余场促消费活动。春节期间，成都还将举办50场“成都2025新春大集”，开展“春妆消费周”“网上年货节”和“精品年货”进园区、进楼宇等活动。

5000张门票供游客申领 完善春节全流程服务保障

除了各项好玩的文旅活动以外，成都还将采取多项措施，让游客游得放心、游得舒心、游得安心，努力打造游客友好型城市。

交通出行是否顺畅，是市民游客关注的重点之一，作为全国热门旅游目的地之一，成都如何提供交通保障？

记者了解到，春节期间，成都将通过加密发班频次、加开夜间公交、储备应急运力等方式，提升换乘接驳服务能力，天府国际机场公交专线、天府国际机场至市区定制客运专线24小时运行；地铁方面，通过增加上线列车数、压缩行车间隔等方式，提升春熙路、交子公园、武侯祠等商圈景点周边地铁运输能力，其中2月3日（正月初六）、2月4日（正月初七）地铁全网延长运营服务时间50至60分钟。

不仅如此，成都还将引导宾

馆酒店提升预订、入住、退房等服务流程便捷化；鼓励A级旅游景区通过采取优化预约管理、开通潮汐通道、增加服务人员等措施，提高出入园效率。

针对外国游客，成都将进一步优化措施，让大家一出机场就能感受到成都的便利服务，咨询点、兑换点、通讯卡一应俱全，移动支付、刷卡支付、现金支付随心选择。英语、日语、韩语等各种语言在翻译软件支持下沟通无障碍。迎接世界各地游客，成都已经做好了充分准备。

护航安全放心消费，成都还将全面推行快速理赔政策。成都将健全旅游商品退换货制度，鼓励实施景区内商品30天无理由退换货政策；协调旅游线上平台，对各类旅游纠纷优先处理，及时妥善解决游客合理诉求。

新春期间，成都市国有A级旅游景区将开展多项惠民公益服务，福利满满。2025年1月27日至2月12日，景区至少提供5000张免费门票在购票平台或官网供游客申领；同时推出生肖专属优惠，凭有效身份证件，“生肖”专属游客有机会免费畅玩国有A级景区，每家景区每日限500人。在冰雪场馆惠民方面，从今年开始，每月第二周的周二固定为“成都冰雪场馆惠民开放日”，游客可免费在首批15家冰雪场馆里体验冰雪运动。

跨越倒计时200天 成都世运会“新装”迎新春

“5、4、3、2、1！”1月19日下午，随着围观市民的一起倒计时，最新安放在成都东站西广场进站口前的成都世运会倒计时装置上的数字，在1月19日18点整从“200”跳到“199”，这也意味着成都世运会的倒计时已经跨过了200天。

随着新年的到来，成都世运会的氛围也越来越浓厚。今年8月7日至8月17日，2025年成都世界运动会将正式举行。据了解，世界运动会由国际世界运动会协会主办，是非奥运比赛项目最高水平的国际综合性运动会。这是中国大陆首次举办的世界运动会，也是继成都大运会举办后，中国西部地区再次举办的国际综合性运动会。

大型赛事的倒计时装置，往往可以成为一座城市的新兴景观。从成都世运会倒计时一周年开始，成都在成都的抵离口岸、重要道路、城市地标分三批设立了成都世运会倒计时装置。

此前，第一批倒计时装置于2024年8月7日在天府广场、天府大道、太古里、双流机场T2航站楼、天府国际机场T1航站楼和T2航站楼、执委会集中办公区等7个点位安装完毕。据悉，第三批倒计时装置将于世运会倒计时100天时在交子金融科技中心（MOC指挥中心）亮相。

“倒计时装置坚持对标国际一流、突出地标特色、诠释体育精神，以根植天府文脉、融入世运符号、彰显幸福成都、营造视觉景观为考量，设计方案力求突出时代性、地域性、创新性，彰显简洁、素雅现代的设计风格。”成都赛事产业发展有限责任公司邹雪接受采访时介绍，例如大熊猫、金沙文化、夜游锦江等特色天府IP都会在倒计时装置上进行呈现，让其成为成都欢迎世界各地朋友的窗口，彰显幸福成都味道。